



少林迎宾式之少林铜人阵。



15时
少林景区大门

“波涛”中习武，倾斜30度都不倒 少林铜人脚下有秘密

700“铜人”化妆，从早上6点一直到中午12点

15时许，浩荡车队来到了少林寺景区大门，嘉宾们刚一下车，18名护法高僧随即趋步迎上来，双手合十，分成两排，一路护拥着嘉宾走向景区。

在少林寺山门广场上，少林“铜人”们手持木棍，或站在广场两侧、屋檐上，或卧于楼阁上……别开生面的“少林铜人阵”，让前来参访的使者们大为震撼。

在广场上，600“铜人”站在“波浪”中习武，一套精彩的少林拳，引得前来参观的观众一片喝彩，而绝活“铜人”前倾展示，更是令人啧啧称奇。

塔沟武术学校的曾教练告诉记者，少林铜人阵全部的表演人员有700人，由600名身体用金铜色油彩化妆的铜人、80名“波涛”舞台的配合演员和武术教练组成，整个场景要表现的就是少林铜人在“波浪”中习武的场景。

为了表演好当天下午的正式演出，曾教练说，这个700人的团队从早上6点就开始集合，并进行化妆，但因为人数众多，整个团队的化妆一直到中午12点才全部完成。

再往前走，东西两侧的草坪上，塔沟武校的8000余名学员身着民族服、僧服和搏击服，分别表演了沙袋功、太极、梅花桩、散打、倒立功、搏击、对练、八段锦、易筋经等练功场景，令人目不暇接。



▲镜面屏风阵与少林武术进行互动表演，人中有镜，镜中有人，幻化莫测，体现少林功夫的博大精深。“这个镜子我擦了4遍了。”表演者王小龙说。

揭秘 铜人为啥不倒？ 脚下有人、脚下有钉

在往少林寺去的沿途有很多武术表演，在这些表演中，少林铜人阵的表演无疑让国内外宾朋赞不绝口。

这些铜人在屋顶、台阶和地面上怎么完成身体倾斜超过30度的动作呢？

站在路面的铜人脚踝以下都裹着蓝色的纱布，其实在蓝色纱布下还有人，纱布下面的人躺在地上，抱着他们的脚踝，让铜人能够在身体重心倾斜的情况下不倾倒。“是这些纱布下的人无私奉献，让我们才能够有这么精彩的表演，其实他们是幕后英雄。”一名铜人说。

在书卷台阶上的铜人没有任何遮挡，又是怎么完成倾斜表演的呢？

在书卷台阶上的铜人与别处的不同，每人穿上一双“军靴”，军靴的脚后跟部位用铁丝穿过，打成一个结，在其站的台阶木板上有一个个钉子，当表演倾斜动作时候，铁丝结卡在钉子上，可以有效控制身体平衡。

站在房顶上的铜人又是怎么完成这样的倾斜动作呢？

记者登上房顶发现，这些房顶上的铜人站位很有意思，因为每个人的脚都卡在屋檐的瓦片中间，这种仿古建筑的房屋瓦片恰好给表演者提供了表演的条件。



▲少林武僧为中外来宾表演少林功夫。

◀当地农民双手持镰刀，表演“双刀”，动作刚劲有力，身姿矫健。